



## DAN MLADOSTI

25. maja so več kot 900 bežigraskih sedmošolcev sprejeli v mladinsko organizacijo. Za ta slavnostni trenutek so na Gospodarskem razstavišču pripravili zanimiv politično-kulturni in zabavni program. Zbrani so spregovorili predsednik bežigraske mladine Živko Banjac.

Foto: N. C.

## Krajevni praznik Črnuče—Nadgorica

Krajevne skupnosti Črnuče-Nadgorica in družbenopolitične organizacije vabijo delovne ljudi in občane na prireditve, proslave in tekmovanja v počastitev krajevnega praznika:

- četrtek, 20. junija, ob 16. uri: ekipno tekmovanje upokojencev v balinanju za prehodni pokal (na balinišču pri domu borcev NOV Črnuče);
- četrtek, 20. junija, ob 16. uri: prireditve vzgojno varstvenih organizacij ob zaključku šolskega leta (na nogometnem igrišču Črnuče);
- petek 21. junija, ob 19. uri: osrednja proslava ob praznovanju krajevnega praznika Črnuče in Nadgorice. Sodelujejo pevski zbor DPD Svoboda Črnuče in Bežigraska godba (v kinodvorani Črnuče);
- sobota, 22. junija: pohod Pohodne rašiške čete od obeležja do obeležja NOB na področju Črnuče (odhod izpred spomenika NOB Črnuče);
- sobota, 22. junija, ob 19. uri: piknik na igrišču pri tovarni Elma. Na pikniku bo nastop karateistov.

VABLJENI!

## »Na javki se dobimo«

Pod geslom »Na javki se dobimo« bodo na dan borca 4. julija v Dolu naslednje prireditve:

● ob 9. uri – pri spomeniku javke Bor na Korantu krajši kulturni program in govori;

● ob 10. uri – rekreacijski tek in pohod na Oklo in nazaj za vse kategorije rekreativcev od pionirjev in pionirk do veteranov in veterank.

Nato bo pri smučarski koči tovariško srečanje.

Pokrovitelj prireditve je ZVB NOV Dol-Beričovo.

## BELINKA

### Dovolj vodikovega peroksida

V Belinki je v prvi polovici junija stekla proizvodnja vodikovega peroksida v novih proizvodnih kapacitetah. Naložba za to osnovno bazično kemijsko proizvodnjo, ki jo uporablja jugoslovanska papirna, celulozna, tekstilna, farmacevtska in – v obliki vodikovega peroksida predvsem industrija pralnih praškov, je znašala 595 milijonov dinarjev. Denar je zbrala Belinka večinoma iz lastnih sredstev, le 23 odstotkov predstavlja bančni delež.

Z naložbo so v Belinki, ki je edina proizvajalka peroksidnih spojin v Jugoslaviji, podvojili svoje proizvodne kapacitete. Letos bodo proizvedli že

15.000 ton 100-odstotnega vodikovega peroksida. 8 desetina ga porabijo kar sami, ostalo pa prodajo domači industriji ali izvozijo. S to naložbo bodo zadostili vsem jugoslovanskim potrebam po tej surovini do leta 1990, s čimer bodo nadomestili uvoz in prihranili domačemu gospodarstvu 100 milijonov dinarjev. Poleg tega bodo za enak delež – 100 milijonov deviznih dinarjev proizvedeno surovino tudi izvozili, predvsem v države zahodne in vzhodne Evrope in v sredo-zemske države in razvoju.

Naložba je večinoma rezultat dela Belinkine inženirske skupine ter slovenskih organi-

zacij združenega dela. Hidromontaža je na primer izdelala posebej zanjo 15 naprav in s tem prihranila Belinki uvoz, ki bi znašal 70 milijonov deviznih dinarjev. Proizvodni postopek je delno računalniško voden in, kot so povedali vodilni v tej delovni organizaciji – Edvard Harb, Miha Kušar in Marjan Cerar na priložnostni tiskovni konferenci, nova proizvodnja, kot že do zdaj, ne bo onesnaževala okolja. Belinka tudi sicer prispeva precej svojega denarja in prizadevanj čistejšemu okolju. V zadnjih letih so opremili svojo proizvodnjo z dušilci hrupa, filtri proti prahu in napravami za čiščenje tehnološke vode. V tej smeri uspešno sodelujejo tudi s krajevno skupnostjo Podgorica-Sentjakob.

## VIDA PETROVIČ



Novi obrat za proizvodnjo vodikovega peroksida v Belinki.

Foto: V. P.

zvezo prijateljev mladine Bežigrad, Linhartova 13, tel. 310-047.

## VARSTVO ZA OSNOVNOŠOLCE

Organizirano varstvo za otroke do vključno 5. razreda osnovne šole, ki bodo ostali v Ljubljani, bo vse delovne dni, razen sobot, od 25. junija do 31. avgusta od 6. do 16. ure. ZPM bo program pripravila skupaj z drugimi družbenimi organizacijami, društvi in ustanovami, otroci pa bodo čim več časa aktivno preživel na svežem zraku. Zbirali se bodo na osnovni šoli Ledina, Komenskega ulica 19, kjer bo tudi prostor za aktivnost, če bo slabo vreme. Malico bodo otroci prinašali od doma, za topel obrok pa bodo poskrbeli organizatorji. Starši bodo prispevali denar za kosilo, vstopnice in vozovnice v znesku 250 din na dan, vzgojno delo z otroki in varstvo pa bo brezplačno. Informacije posreduje zveza prijateljev mladine Ljubljana-Bežigrad, Linhartova 13, tel. 310-047.

## Pionirji za šahovnicami

Šahovski krožek na osnovni šoli dr. Vita Kraigherja je v sodelovanju z občinsko zvezo prijateljev mladine organiziral tradicionalni šahovski turnir, v počastitev 40-letnice osvoboditve in dneva mladosti. Letos je bila najbolje pripravljena ekipa osnovne šole Milana Sušteršiča, ki je zlahka premagala vse vrstnike. Vrstni red: 1. osnovna šola Milana Sušteršiča 58,5 točk, 2. Franceta Bevka 52, 3. F. Ravbarja in J. Bizjaka po 45,5, 4. dr. Vita Kraigherja – ekipa A 44,5, Danile Kumar 31, 6. Borisa Zilhera 20, 7. dr. Vita Kraigherja – ekipa B 15,5, 8. Borisa Kidriča 8 točk.

M. P.

## Kam gre amortizacija?

Za vzdrževanje vrtcev je združujejo 75%, za tekoče vzdrževanje pa vrtcem ostane 25%

V zvezi z vprašanji, ki smo jih v uredništvo dobili glede uporabe sredstev amortizacije objektov otroškega varstva, smo zvedeli tole:

Uporabo amortizacijskih sredstev določa samoupravni sporazum o temeljih plana skupnosti otroškega varstva za obdobje 1981–1985. Po tem sporazumu (12. člen) vzgojno varstvene organizacije združujejo 75% teh sredstev pri mestni skupnosti otroške-

ga varstva Ljubljane in se jih vloga za vzdrževanje objektov, v skladu s predpisi o sredstvih amortizacije. Ostalih 25% pa ostane VVO za tekoče vzdrževanje kot n. pr. za pleskanje in druga manjša popravila.

Iz združenih 75% amortizacije dobijo VVO posojilo na osnovi natečaja, ki ga razpiše mestna skupnost otroškega varstva. Zahtevku za pridobitev posojila morajo biti predloženi vsi ustrezni dokumenti,

med katerimi ne sme manjkati tudi sklep sveta VVO o najetu posojila. O izidu natečaja dobijo vse VVO poročilo, v katerem je naveden skupni razpoložljivi znesek (za letos znaša 65.570.000 din), katera od VVO je zaprosila za posojilo, namen investicije ter posebej tudi opozorilo, da je uporaba posojila možna le v skladu z zakonom o investicijah v ne-premičnine.

Določilo samoupravnega sporazuma o temeljih plana skupnosti otroškega varstva za obdobje 1981–1985 o uporabi amortizacijskih sredstev velja za vse objekte otroškega varstva, ne glede na to ali so bili zgrajeni iz samopriskevka ali iz kakšnih drugih virov.

E. K.

## PRIHODNJA ŠTEVILKA 9. julija

## ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Štev. 7/18. junija 1985  
Naklada: 24.300 izvodov

**Glavni urednik:**  
VLADO BARABAŠ  
**Odgovorni urednik:**  
JANEZ SNOJ

Uredništvo in uprava:  
Linhartova 13, II. nadstropje,  
soba 216 / Telefoni: 314-745  
in n. c. 329-041, interno 357  
in 324

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad / Izdajateljski svet: Vlado Barabaš, Branko Dobravc, Stane Drolj, Vladimira Dokle, Ilija Globačnik, Oto Grebenc (predsednik), Franc Milnar, Branko Mihečič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Alojz Stirmole in Franc Svetec / Ureja uredniški odbor: Vlado Barabaš, Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Drolj, Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavil, Vida Petrovič, Janez Snoj, Ivan Šučur in Neva Železnik

Leto 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

Izhaja praviloma vsakih 14 dni (časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigraski občini) Rokopisov in fotografij ne vračamo (Tekoči račun pri SDK Ljubljana Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085) Poštna plačana pri pošti 61102 Ljubljana

Tisk: ČGP Delo, tozdr Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1

## SKLADIŠČE RADIOAKTIVNIH ODPADKOV V PODGORICI

# Zahteve zbora krajanov

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad je skupaj z OK SZDL Domžale in krajevnimi konferencami SZDL Beričovo-Brinje, Dol, Sentjakob-Podgorica, Dragomelj-Pštata in Ihan organizirala 20. maja v Beričevem zboru zainteresiranih krajanov na temo »Odgovori na odprta vprašanja v zvezi z gradnjo skladišča radioaktivnih odpadkov na območju reaktorskega centra v Podgorici«. O teh vprašanih smo v »Zboru občanov« že precej pisali, danes pa objavljamo del poročila, ki ga je po zboru – poleg številnih krajanov so se ga udeležili vabljeni predstavniki izvršnega sveta skupščine SRS in republiških upravnih organov ter instituta »Jožef Stefan« in obeh občin – pripravila občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad.

## IZ POROČILA OK SZDL

Na zboru so navzoči dobili širše informacije o obravnavani problematiki in odgovore na zastavljena vprašanja. Kljub temu so se še pojavljale zahteve za ustavitve gradnje skladišča oziroma za prelokacijo le-tega na primernejše območje. Navzoči predstavniki republiškega izvršnega sveta in upravnih organov, Instituta »Jožef Stefan« in organizatorjev zbora so te zahteve skušali argumentirano zavrniti. Zbor se je končal s soglasno podporo predlaganim pobudam, zahtevam in predlogom, in sicer:

1. V skladišču radioaktivnih odpadkov na območju reaktorskega centra Instituta »Jožef Stefan« v Podgorici (v naslednjem besedilu: skladišče) se ne smejo na noben način, v nobeni količini in za nobeno obdobje hraniti kakršnikoli radioaktivni odpadki iz Rudnika urana Žirovski vrh in Nuklearne elektrarne Krško, prav tako pa nobeni radioaktivni odpadki iz drugih republik in pokrajin, ker v ta namen gradnja oziroma morata graditi primerne skladišči tudi ustreza instituta v Zagrebu in Beogradu.

2. V skladišču se ne smejo na noben način, v nobeni količini in za nobeno obdobje hraniti kakršnikoli visoko aktivni odpadki ne glede na to, kje bi nastajali, v Institutu »Jožef Stefan« ali drugje.

3. V že izdanih lokacijskih in gradbenih dokumentih je treba odpraviti za zdaj dopuščeno možnost za širjenje skladišča, ker takšna širitev ni potrebna.

4. Ker je časnost hrambe radioaktivnih odpadkov v skladišču odvisna od izgradnje odlagališča radioaktivnih odpadkov, v katerem bodo le-ti dokončno in stalno shranjeni, je nujno, da se v republiških srednjeročnih planskih dokumentih jasno in nedvoumno določi, da mora biti odlagališče zgrajeno v naslednjem srednjeročnem obdobju, tj. najpozneje do leta 1990, pri čemer je treba zagotoviti tudi vsa potrebna finančna sredstva in druge pogoje za uresničitev te naloge. To nalogo je treba primerno vključiti tudi v dolgoročne planske dokumente.

5. V zvezi z načrtovano površino skladišča, začasno hrambo radioaktivnih odpadkov v njem in nujnostjo izgradnje odlagališča v naslednjem srednjeročnem obdobju je treba preučiti potrebnost načrtovane površine skladišča.

6. Vse tangirane krajevne skupnosti in obe občini je treba tekoče seznanjati z rezultati meritev radioaktivnosti na območju reaktorskega centra IJS v Podgorici in z vrstami in količinami radioaktivnih odpadkov v skladišču.

7. Z ustreznimi predpisi je treba določiti način, dinamiko, postopke in varnost v zvezi z praznjenjem skladišča oziroma odvažanjem začasno in prehodno shranjenih radioaktivnih odpadkov iz skladišča v odlagališče.

8. Po prenehanju delovanja sedanjega reaktorja v Podgorici je treba območje sanirati v skladu s predpisi in opredeliti namembnost območja glede na prenehanje delovanja reaktorja.

9. V zvezi z načrtovano graditvijo laboratorijske hale LHR-Ki/II na območju reaktorskega centra (v njej je med drugim predvidena predelava tehničnega uranovega koncentrata do čistih uranovih spojin v večjem laboratorijskem merilu) je treba poiskati in vsestransko preveriti tudi druge lokacije za objekt takšne namembnosti in izbrati najprimernejšo.

10. Zagotoviti je treba pravočasno, vsestransko in celovito obveščanje delovnih ljudi in občanov tangiranih krajevnih skupnosti, obeh občin in širše javnosti o nameravanih posegih v prostor na območju reaktorskega centra v Podgorici, o gradnji novih objektov in uvajanju novih delovnih programov, ki vplivajo ali lahko vplivajo na okolje.

## ZAHTEVE NISO SPORNE

Poročilo s predlogi za uresničitev sprejetih pobud, zahtev in predlogov je obravnavala in sprejela bežigraska skupina delegatov za zbor občin skupščine SR Slovenije, medtem ko je domaška občinska skupščina v zvezi s tem sprejela sklepe na sejah svojih zborov.

Za sejo zbora občin skupščine SRS, ki je bila v začetku junija, je republiški izvršni svet že pripravil svoja stališča do pobud, zahtev in predlogov, sprejetih na zboru v Beričevem. Ker predložena stališča niso oporekala zahtevam in predlogom, sta jih delegata iz Bežigrada in Domžal podprla, vendar sta zboru občin predlagala, da izvršnemu svetu naloži, da v njih odpravi določene nepreciznosti in pomanjkljivosti, kar so delegati sprejeli. Ker do oddaje gradiva v tiskarno še nismo dobili novega besedila stališč izvršnega sveta skupščine SRS, bomo o njih poročali v naslednji številki.

## Pestre počitnice za otroke